

# Trăiască scumpa noastră patrie, REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

DUPĂ O LABORIOASĂ ȘI RODNICĂ ACTIVITATE,

## LUCRĂRILE SEȘIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE AU LUAT SFÎRȘIT

Marea Adunare Națională s-a ținut, luni dimineața, lucrările în ședința plenară. În cursul ședinței care a trecut de la ultima ședință plenară, comisiile permanente au examinat proiectele de lege ce urmează a fi dezbătute și aprobate de deputați.

În sala Palatului Marii Adunări Naționale se aflau deputații marți și sâmbăta, precum și numeroși invitați — conducători de instituții centrale și organizații obștești, activități de partid și de stat, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziaristi.

Printre invitați erau prezenți și alți misiuneri diplomați acreditați la București și corespondenți ai presei străine.

Ora 10 — întreruperea cu zi și încheierea aplauzei sosește în sala de ședință tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pătru, Constantin Drăgan, Ionescu-Făkeas, Petre Lupu, Manca Mărgărit, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonie Tăutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vileu.

În sala se aflau membrii Comitetului de Stat.

În ședințele ședinței au fost dezbătute de președintele Marii Adunări Naționale, tovarășii Ștefan Voitec, Biroul Marii Adunări Naționale, a spus Voitec, un mal prinit între timp, din partea Consiliului de Miniștri, proiectul de lege pentru prelunzirea aplicării legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale. În continuare, tovarășii Ștefan Voitec, a arătat că Marea Adunare Națională urmărește, de asemenea, să

procedeză la verificarea legalității alegerii, în ziua de 21 decembrie, a unui deputat în Circumscripția electorală nr. 11 din municipiul București.

Ca urmare, Biroul Marii Adunări Naționale a propus deputaților spre aprobare următoarea ordine de zi completată, pentru actuala ședință plenară:

1. — Verificarea legalității alegerii unui deputat în Circumscripția electorală nr. 11 din municipiul București.

2. — Proiectul Legii contractelor economice.

3. — Proiectul privind organizarea, planificarea și execuția investițiilor.

4. — Proiectul de lege privind regimul produselor și al substanțelor stupefiante.

5. — Proiectul de lege pentru prelunzirea aplicării Legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate ordinea de zi propusă.

La primul punct al ordinii de zi, deputatul Tudor Drăganu, președintele Comisiei de validare, a prezentat raportul comisiei. În temeiul articolului II din Regulamentul de funcționare a Marii Adunări Naționale — a arătat vorbitorul, Comisia de validare a Marii Adunări Naționale a examinat documentele pe baza cărora, în urma alenei ce a avut loc la 21 decembrie 1969 în Circumscripția electorală nr. 11 „Partidul Libertății” din municipiul București, Sectorul 5, a fost declarat ales deputat în Marea Adunare Națională tovarășii Dumitru Joița, candidat propus de Frontul Unității Socialiste. Raportorul a arătat că, întrucât alegerile s-au

desfășurat cu respectarea tuturor dispozițiilor legale în vigoare privitoare la alegerea deputaților în Marea Adunare Națională, Comisia de validare a Marii Adunări Naționale, în unanimitate, validează alegerea deputatului Dumitru Joița.

Trecându-se la vot, Marea Adunare Națională a validat în unanimitate mandatul deputatului Dumitru Joița ales în Circumscripția electorală nr. 11 din municipiul București.

În continuarea ordinii de zi, deputatul Ilie Verdoi, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a prezentat expunerea la Proiectul Legii contractelor economice. Raportul Comisiei juridice și al altor comisii ale Marii Adunări Naționale, care au analizat acest proiect de lege, a fost expus de deputatul Traian Ionescu, președintele Comisiei juridice.

Trecându-se la dezbaterile generale a acestui proiect de lege au luat cuvântul deputații: Constantin Gițină, prim-secretar al Consiliului Județean Brașov al P.C.R., președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean, Dorina Gorus, ingineră la Uzina textilă „Moldova” din Botoșani, Ion Oprea, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, Tudor Drăganu, profesor universitar la Facultatea de drept din Cluj, și Vasile Daju, prim-vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular județean—Timiș.

Proiectul de lege a fost dezbătut apoi pe articole și supus votului deputaților. Marea Adunare Națională a adoptat, prin tot secret cu bile, Legea contractelor economice.

(continuare în pag. 17-18)

# Evenimentul

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul II Nr. 580 Marți 30 decembrie 1969 4 pagini 30 bani



Desen de Mihai MADESCU

## Mereu mai mândră, mai tânără, mai puternică

Cu fiecare 30 Decembrie, Republica noastră își îmbogățește vîrstă de aur; cu fiecare an ce trece, Republica Socialistă România se înfățișează fauritoare și în lumii întregi mereu mai mîndră, mai tînără, mai puternică; cu fiecare an ce trece satisfacțiile și elanurile noastre se amplifică potrivit bilanșurilor tot mai bogate în fapte, potrivit planurilor tot mai îndrăznețe și tezelor pe care ni le stabilim.

În cel de-al 23-lea an din tînăria și glorioasă sa vîrstă, prin eforturile fililor și fiicelor ei, Republica s-a înfățișat ca țară în care s-a îmbogățit știința, arta și învățămîntul, s-a adîncit democrația și caracterul democratic al imbulzirii vieții materiale și spirituale a poporului, și-a sporit respectul de care se bucură în ochii întregii lumi prin contribuția sa activă la înfățișarea socialismului, la destinul internațional, pacea, colaborare.

Peste toate țările în al 23-lea an de cînd s-a proclamat Republica, hotărîți să-și dezvolte în continuare industria, acordînd atenție deosebită ridicării eficienței întregii activități economice, folosirii cu randament maxim a capacităților existente și vitează, reducerii consumurilor de materii prime și combustibil, ridicării productivității muncii și reducerii costurilor de producție; hotărîți să înfățișeze un ansamblu de măsuri, care să îmbunătă-

tească multilateral activitatea cooperativelor agricole de producție; hotărîți să sporească eficiența cercetării științifice românești, să continue ridicarea nivelului de viață al poporului; hotărîți să militeze și în viitor pentru a-și aduce contribuția la consolidarea sistemului socialist mondial, la întărirea continuă a coeziunii și forței de luptă a marelui front antiimperialist, în interesul cauzelor socialismului și păcii în întreaga lume.

Oamenii muncii din județul Neamț trăiesc satisfacția de a fi participat activ, cu brașele, cu mințile, cu talentul și simțuna lor și în cel de-al 23-lea an al Republicii la înfățișarea minunatului tablou cu care se prezintă țara la sărbătorirea de astăzi. Realizarea cu mult înaintea de termen a anajamentelor, îndeplinirea planului anual în industrie cu zece zile mai devreme, punerea în funcțiune a noulor capacități industriale sînt doar câteva din elementele mîzurii în acest sens. Iar în anul țării vine — ultimul an al cîmășului și cel de-al 23-lea an al Republicii — nemulțumiri sînt lătură și înfățișează în mod exemplar sarcina sporită ce le revin, sarcini care prevăd: creșterea producției industriale a județului cu 16,3 la sută față de 1969, a producției pentru export — cu 10,5 la sută; creșterea producției de cereale cu 25 la sută, de cartofi cu 40 la

sută, dublarea producției de legume; înfățișarea unui volum de investiții din fondurile centrale de aproape un miliard de lei; darea în folosință a 1.560 apartamente, a 111 săli de clasă, 7.200 mp. depozite și unități comerciale noi, a unei stații de salvare etc.; electrificarea a încă 10 sate și extinderea rețelei în încă 37 de sate; asfaltarea a 30 km. drumuri județene etc., etc.

Constienți de importanța contribuției pe care sînt chemați să-și aducă la construirea socializării în patrie noastră și la înfățișarea vastului program elaborat de Congresul al X-lea al partidului, manifestîndu-și prin fapte dragoste față de partid și de patrie, locuitorii meștegurilor nemțeni își realimează, cu prilejul aniversării Republicii, hotărîrea de a fi la înălțimea încrederii pe care și-a exprimat-o tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU în finalul cuvîntărilor sale la recenta ședință a C.C. al P.C.R., cînd spunea că „punîndu-și în valoare elanul și energia creatoare, eroicul nostru popor se va dovedi și de acum înainte la înălțimea misiunii sale istorice de făuritor al societății noi, socialiste în România, va asigura prin munca sa neobosită înflorirea continuă a României socialiste”.

## O înaltă treaptă a emancipării — treapta socialismului, în care „Dezvoltarea tuturor condiționează dezvoltarea fiecăruia”

### La cea de a XXII-a aniversare a Republicii, ziarul nostru a întreprins o largă anchetă cu tema „Relația dintre omul care construiește societatea și societatea care-l construiește pe om”

Dacă socialismul marchează o pregnantă metamorfoză a societăților economice, sociale și politice — și de acest lucru sîntem absoluți siguri — atunci este cu atît mai mult în afara îndărilor noastre să nu vedem în el, în socialismul, conținutul mai mult de ocazional al societății, ale corelării și armonizării în societate, ale angrenării în sistemul complex de responsabilități. În acest proces de neîntrerupte căutări, de neobosite dezbateri, de noi ofensive ale inițiativei umane, începe om să aspire mereu, cu toate puterile ființei sale și se organizează să realizeze deopotrivă pe plan moral, social și profesional. Conștient de aceste date: dezvoltarea accelerată a producției și muncii liberă (condiția materială), relațiile de încredere, de colaborare, de emulație (condiția socială), largirea necenzurată a democrației socialiste (condiția politi-

că) și în sfîrșit nivelul ridicat al instrucției întregii societăți (condiția culturală). Dar, drumul spre perfecțiune, spre culmile profesionale nu înseamnă perfecțiune însăși. Ea nu se realizează ca un efect automat al acestor premise create, ci ca rezultat al strădănilor omului de a se depăși mereu. Mai mult ca oricînd, problema realizării umane e o problemă de responsabilitate, de angajare. Cuvîntarea tovarășii Nicolae Ceaușescu la ultima plenară a partidului subliniază cu putere spiritul și semnă din oblațiile societății față de om, în sensul creării climatului favorabil pentru manifestarea aptitudinilor, dar și celălalt sens al responsabilității: ce, cum și cîm rambursăm societății. Aceasta este deosebit de importantă pentru anchetele noastre: omnia invidio societate, ca premisă a modelării personalității umane. Își spun opiniile:

U.T.R., Domnu Voicu, secretar al Comitetului de partid de la I.Z.R. și a multor alți comunisti, oameni ai muncii devotați trup și suflet poporului, partidului, causei sale.

Simpatic, afectuos, și nădejde permanentă față de aceștia, și

alții care el reprezintă, dacă vrei, tocmai echilibrul psihic și moral al personalității. Ea dezvoltă, la o analiză mai adîncă, cheia integrării depline a individului în societate, afirmarea sa „secretului” artel de a trăi.

**GHEORGHE UNGUREANU**  
secretar al Comitetului orașenc  
Tirgu Neamț al P.C.R., primarul orașului

„Participarea largă, activă a marelui, aceste este pivotul pe care comitetul de partid și consiliul popular se sprijină în permanență în munca de conducere a economiei locale, de gospodărire și înfrumusetare a localității. Realizarea planului anual de producție în toate unitățile economice ale orașului nostru la data de 19 decembrie a peste 3.000.000 lei valoarea

de interes obștească, pe Ana Pleșca, Ion Dobro, Gh. Petrușor, Gh. Georgescu, Toma Mosor, care atît ca deputați cit și în muncile de conducere pe care le îndeplinesc, consiliului pentru noi toți exemple și îndrum. Studiile întreprinse de el și de alți tovarăși în cadrul consiliului permanent ale consiliului popular, propunerile lor judecătorești sau determinate schimbări de soluții (spre exemplu în modernizarea societății turistice spre Băile Oglinași) sau stabilirea de obiective în perspectivă (cum ar fi construirea a încă 4 săli de clasă la Școala din Humulești) — acestea sînt mîndria și înfățișarea de acest sfîrșit de an bogat în realizări”

Mulți oameni, intens solicitați la conducerea treburilor politice, de stat sau obștești, sînt defalți mai pregnant personalitate. As cita aici pe N. Ivancheș, locțiitor de secretar al Comitetului orașenc de partid și director al Casei de cultură, cu mare rol în antrenarea meselor la largi acțiuni

**ION POPA**  
președintele C.A.P. Dulcești

„Gîndiți-vă la un țărăn care nu-și găsește niciodată liniștea pentru că nu știa dacă cele patru hectare de pîmînt vor rodi atît încît să-și plătească impozitele, să-și hrănească familia și-o îmbrace. Fiecare an înseamnă o încercare, fiecare zi rîde o problemă de existență. Așa au trecut 50 de ani din viața mea.

A venit apoi cooperativizarea agriculturii și oamenii m-au aleș președinte. Grijiile n-au scăzut.”

(Continuare în pag. 111 et)

Anchetă realizată de: Eugen IUREȘCHI, Alexandru IACOB, Marcel CIUBOTARU, Viorica TUDEȘTE, Iona BOGHIAN și Petre TOIAN.

### NOI REALIZĂRI LA BILANȚUL ANULUI 1969

**Fabrica de ciment Bicz**

Am primit vest bună de la cimentarii biczani. În aceste ultime zile ale anului 1969, colectivul cunoscutului fabrici raportează depășirea sarcinilor anuale planificate. Astfel, la ciment au realizat peste plan 15.776 tone în valoare de peste trei milioane lei. La var au depășit sarcina planificată cu 10.600 de tone în valoare de peste două milioane lei. De asemenea, s-au obținut depășiri și la plăcile de azbociment 19.000 m.p.

Dintre colectivele care lucrează în fabrică, cei de la secția var se evidențiază în mod deosebit. Acest colectiv și-a realizat sarcina de plan încă de la 11 decembrie.

**Uzina de fibre și îngrășăminte chimice Săvinești**

După cum ne informează Dănilă Năstac șeful serviciului plan de la U.F.I.C. Săvinești, creatorii rezonanței și melanelor care și-au realizat planul anual încă de la data de 9 decembrie au obținut la producția globală peste 69 milioane lei peste sarcina planificată. De la 9 decembrie și pînă acum, s-au realizat peste plan 149,2 tone de fibre textile, 431,2 tone de lactamă, 300,1 tone fibre de melasă și 593,9 tone acid sulfuric în mod obștești.

**Fabrica de cărămizi „Zorile noi” Piatra Neamț**

Sfîrșitul anului 1969 conține multe realizări care demonstrează în fața cetățenilor și a țării noastre că socialismul este o realitate și că el este calea noastră de dezvoltare și bunăstare.

(CONTINUARE ÎN PAGINA A III-A)

# Incheierea lucrărilor Sesiunii Marii Adunări Naționale

## Cuvîntul de închidere a sesiunii rostit de tovarășul ȘTEFAN VOITEC

# LEGEA privind organizarea, planificarea și executarea investițiilor

Sîmbla tovarășe și stimați tovarășii deputați!

Omul de zi fiind epuizat, lucrările sesiunii noastre sînt, după o activitate laborioasă, deosebit de intensă, desfășurate în cuprinsul a peste 40 de zile, în saloane plene și în comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale.

În aceste zile sesiunea noastră exprimă în mod conștient aspirațiile, dinamismul și avîntul nației noastre care, în toate activitățile ei, are în față istoricul, istoricul Comunist al Nației și Partidului Comunist Român. În măsura în care este posibil, trebuie să asigurăm și să îmbunătățim activitatea legislativă, examinînd cu atenție și cu răbdare proiectele și rapoartele, pentru ca acestea să fie aprobate și să devină acte de putere de stat, să fie aplicate în mod efectiv și să contribuie la dezvoltarea și prosperitatea țării noastre.

Între atmosfera de lucru, aici în cadrul comisiilor permanente și în plenul Marii Adunări Naționale, au fost examinate, dezbătute și adoptate numeroase legi de mare importanță, care vor contribui la dezvoltarea economică și social-culturală, la înălțarea nivelului de trai al populației noastre, la dezvoltarea științei și tehnicii, la dezvoltarea industriei și energiei electrice.

Relevăm, în primul rînd, adoptarea, după o temeinică și aprofundată examinare și dezbateri, a Legii Planului de Stat al economiei naționale și a Legii Bugetului de Stat pe anul 1970, ale căror prevederi corespund deplin intereselor și aspirațiilor noastre și stărilor noastre, asigurîndu-ne de realizarea obiectivelor naționale, obiectivelor stabilite de partid în vederea dezvoltării în ritm sustinut a producției materiale, a științei, învățămîntului și culturii, ridicării nivelului de trai, a sănătății și spiritului al tuturor celor ce muncesc de la orăse și state. Sarcinile cuprinse în planul de stat, pentru anul, în al cărui prag ne aflăm — pe deplin realizabile — cer eforturi și preocupări sustinute. Așa cum a afirmat tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta sesiune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în larg cuprinsului său și luminosă sa expunere, al cărei ecou profund și însuflețitor s-a simțit în întreaga țară, precum și de-a lungul lucrărilor sesiunii noastre: „Prin îndeplinirea prevederilor planului pe 1970 se asigură baza materială pentru viitorul cîmpului nostru, pentru împlinirea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al partidului!”.

Se cuvine subliniat că de o importanță deosebită pentru adîncirea procesului de perfecționare a conducerii economiei naționale, corespunzător sarcinilor și obiectivelor sale fundamentale, este adoptarea Legii contractelor economice și a Legii privind organizarea, planificarea și executarea investițiilor. Ele așază pe o bază superioară reglementarea relațiilor economice între organizațiile socialiste și stătuiesc responsabilitățile unităților economice și a organelor de stat în folosirea eficientă a fondurilor de investiții, realizarea, la timp, a amplului program prevăzut pentru anii următori, în acest sector de bază al economiei noastre socialiste.

Legea privind organizarea și funcționarea Comitetului de Miniștri, prin care se creează cadrul legal corespunzător pentru înfăptuirea activității organelor de stat în administrarea și conducerea ministerelor și a celorlalte

organe centrale ale administrației, pe baza principiului conducerii colective, marchează, în spiritul unei înalte răspunderi și exigențe, asigurarea unei eficiente și activități organizatorice centrale de stat.

Corepunzător cerințelor actuale de îmbunătățire a muncii de cercetare în domeniul științei, pentru ca ea să devină adevărată o forță de propulsie, s-a adoptat legea privind organizarea și activitatea de cercetare științifică.

Un viitor interes a suscitat Raportul Comisiei speciale instituită de Marele Adunare Națională pentru verificarea dărilor și a raporturilor cadrelor muncitorești și a repartizării acestora pe teritoriul țării. Activitatea desfășurată de comisie, precum și concluziile și propunerile aprobate, constituie, fără îndoială, o contribuție valoroasă la îmbunătățirea muncii în domeniul de însemnătate deosebită al vieții populației noastre.

Desigur, ca astfel de comisiile ale Marii Adunări Naționale să-și poată aduce efectiv contribuția și pe alte tărîmuri de activitate.

Celelalte legi și hotărîri care au fost adoptate în cadrul sesiunii, constituie temeiuri de seamă ale perfecționării cadrului legislativ al activității sociale și de stat.

Așa cum prevăd normele constituționale, au fost examinate și adoptate proiectele de legi pentru aprobarea deciziilor emise de Consiliul de Stat între sesiunile Marii Adunări Naționale. Printre acestea, o însemnată rol deosebit îl are legea privind organizarea și funcționarea ministerelor și a celorlalte organe centrale de stat.

Prin Legea Marii Adunări Naționale din 1968 au fost aprobate și aplicabile pe toată țara, în cadrul sesiunii noastre, unele decizii și hotărîri importante. În urma împlinirii lor, în ce privește rolul și activitatea lor, stătuiesc la începutul actualului legislaturii, aport eficient, atât în definierea proiectelor de legi și în proiectarea de decizii, examinate temeinic și pe larg, cu participarea activă a unui număr tot mai mare de deputați.

**Stimlați tovarășe și stimați tovarășii!**  
Este îndatorirea noastră, a tuturor, ca o dată cu munca, de zi cu zi, să revine fiecare în vastul proces al construcției socialiste, să facem cunoscut, pe larg, în circumscripțiile electorale, politica internă și externă a partidului și stătuile noastre, adică importantă a unei legislații și a forului suprem al țării; să acordăm toată atenția problemelor de interes obște; să fim receptivi în cuvîntul oamenilor muncii; să fim cei mai mulți în mijlocul celor care ne-au învins cu încrederea lor, prin mandatul de înaltă răspundere de a-i reprezenta în Marele Stat al României Socialiste.

**Stimlați tovarășe și stimați tovarășii!**  
Ne aflăm în prezua celei de-a 22-a aniversări a Republicii noastre și în prag de An Nou. Vă rog să-mi fie îngăduit ca, în numele Biroului Marii Adunări Naționale, să vă adresez calde felicitări, urări de fericire personală și de noi succese în activitatea dv. neobosită, dăruită fărîlirii societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră. La mulți ani!

Declar încheiasă sesiunea a III-a a celei de-a VI-a legislatură a Marii Adunări Naționale.

**Stimlați tovarășe și stimați tovarășii!**  
Este îndatorirea noastră, a tuturor, ca o dată cu munca, de zi cu zi, să revine fiecare în vastul proces al construcției socialiste, să facem cunoscut, pe larg, în circumscripțiile electorale, politica internă și externă a partidului și stătuile noastre, adică importantă a unei legislații și a forului suprem al țării; să acordăm toată atenția problemelor de interes obște; să fim receptivi în cuvîntul oamenilor muncii; să fim cei mai mulți în mijlocul celor care ne-au învins cu încrederea lor, prin mandatul de înaltă răspundere de a-i reprezenta în Marele Stat al României Socialiste.

**Stimlați tovarășe și stimați tovarășii!**  
Este îndatorirea noastră, a tuturor, ca o dată cu munca, de zi cu zi, să revine fiecare în vastul proces al construcției socialiste, să facem cunoscut, pe larg, în circumscripțiile electorale, politica internă și externă a partidului și stătuile noastre, adică importantă a unei legislații și a forului suprem al țării; să acordăm toată atenția problemelor de interes obște; să fim receptivi în cuvîntul oamenilor muncii; să fim cei mai mulți în mijlocul celor care ne-au învins cu încrederea lor, prin mandatul de înaltă răspundere de a-i reprezenta în Marele Stat al României Socialiste.

...a stabilit să se acționeze pentru perfecționarea în continuare a planificării și conducerii economiei naționale, Consiliul de Miniștri a propus un proiect de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale. Proiectul de lege a fost analizat favorabil și de Comisia juridică a M.A.N.

...a stabilit să se acționeze pentru perfecționarea în continuare a planificării și conducerii economiei naționale, Consiliul de Miniștri a propus un proiect de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale. Proiectul de lege a fost analizat favorabil și de Comisia juridică a M.A.N.

...a stabilit să se acționeze pentru perfecționarea în continuare a planificării și conducerii economiei naționale, Consiliul de Miniștri a propus un proiect de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale. Proiectul de lege a fost analizat favorabil și de Comisia juridică a M.A.N.

...a stabilit să se acționeze pentru perfecționarea în continuare a planificării și conducerii economiei naționale, Consiliul de Miniștri a propus un proiect de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22/1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale. Proiectul de lege a fost analizat favorabil și de Comisia juridică a M.A.N.

(Agerpres)

(Urmare din pagina 1)

Deputatul Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat apoi expunerea la proiectul de lege privind organizarea, planificarea și executarea investițiilor. Raportul Comisiei economico-financiare și al altor comisi ale M.A.N., care au analizat proiectul de lege, a fost prezentat de deputatul Aurel Vlăjii, președintele Comisiei economico-financiare.

Sedința de după-amiază a început cu discuția generală la acest proiect de lege. Au luat cuvîntul deputații Mihail Dobrescu, prim-secretar al Comitetului județean la P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean, Cornel Cazan, director general al întreprinderii de construcții și montaj siderurgice — Galați, Gheorghe Năstase, prim-secretar al Comitetului județean — Argeș al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean, Matei Ghigiu, ministrul construcțiilor industriale, și Gheorghe Ceos, șeful serviciului Hidrocentralei de pe Lotru.

După discuția pe articole, în cursul căreia mai mulți deputați au făcut intervenții pentru îmbunătățirea unor prevederi și formulări ale proiectului de lege, Marele Adunare Națională a adoptat cu amendamentele propuse și aprobate de deputați, prin vot secret cu bile, legea cu privire la organizarea, planificarea și executarea investițiilor.

La următorul punct de pe ordinea de zi, ministrul sîndărilor Dan Enăchescu, a prezentat expunerea la proiectul de lege privind regimul produselor și al substanțelor stupefianțe, iar deputatul Gheorghe Vasiliu, președintele Comisiei permanente pentru sănătate, muncă și prevederi sociale, a expus raportul acestei comisii și al Comitetului județean la proiectul de lege.

În cadrul discuției pe articole a acestui proiect de lege au fost îndeplinite următoarele sarcini:

ART. 1. — Progresul neîntrerupt economic și social al țării este determinat în măsura îmbunătățirii realizării unei rate înalte de acumulare, de volumul de investiții destinate reproducției socialiste largite, în condițiile revoluției tehnico-stiințifice contemporane, în vederea asigurării satisfăcătoare, în tot mai largă măsură, a necesităților materiale și spirituale ale poporului.

ART. 2. — Planul de investiții are în bază directivele de dezvoltare economico-socială a țării, în perspectivă și anuale, aprobate de partid și de stat.

ART. 3. — Marele Adunare Națională aprobă programul de investiții prin planurile de perspectivă și anuale.

ART. 4. — Consiliul de Miniștri elaborază planul de investiții și răspunde de îndeplinirea lui.

ART. 5. — Introducerea în plan a investițiilor se face pe baza unei fundamentări economice riguroase, a analizei nevoilor interne și a posibilităților de export, urmîndu-se realizarea de capacități cu înaltă eficiență economică. La aprobarea și introducerea în plan a investițiilor se vor prezenta și graficele de realizare a acestora. Pregătirea și executarea investițiilor trebuie să asigure punerea în funcțiune a obiectivelor la termenul planificat și realizarea într-o perioadă scurtă, a întregii producții fizice, productivității muncii, consumurilor specifice, costurilor de producție, rentabilității, acumulărilor și aportului net valutar prevăzute, în proiecte.

ART. 6. — Comitetul de Stat al Planificării și următoarele îndatoriri și sarcini:

a) coordonarea întregii activități de planificare și elaborare a propunerilor privind planurile de investiții curente și de perspectivă, ținînd seama de dezvoltarea proporțională, echilibrată și eficientă a economiei naționale și a ramurilor sale, de valorificarea superioră a resurselor naturale, de necesitățile dezvoltării economice și sociale a țării și tendințele conjuncturale ale pieții externe;

b) asigură prin bilanțele de materiale, conform normelor de consum stabilite și utilajele pentru investiții, care sînt dirijate centralizat, fondurile de investiții și valutarile corelate cu necesitățile anuale de executare și termenile de punere în funcțiune a capacităților;

c) elaborează, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale, norme și normative privind indicatorii de utilizare eficientă a fondurilor de investiții;

d) urmărește îndeplinirea planului de investiții;

e) exercită inspecția de stat în proiectare, construcții și montaj.

ART. 7. — Ministerele și celelalte organe centrale prin colegiile și comisiile lor, precum și comisiile executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, au următoarele îndatoriri și răspunderi:

a) elaborarea și realizarea planului de investiții;

b) fundamentarea eficientă economică a investițiilor;

c) elaborarea de studii și programe de dezvoltare în perspectivă a ramurilor lor de activitate;

d) întocmirea împreună cu centralele industriale, combinatele și celelalte unități în subordine, a proiectelor planurilor de investiții cînd are anuale; repartizarea pe obiective a fondurilor alocate anual în concordantă cu graficele de esalonare a investițiilor și termenile de punere în funcțiune;

e) pregătirea investițiilor, care urmează să fie nominalizate în planul cînd are, pe baza de grafice coordonatoare întocmite pentru fiecare obiectiv nou, astfel încît să se asigure fiecărei activități o desfășurare normală, un ritm sustinut de executare și punerea în funcțiune în termene cit mai scurte;

f) controlează și la măsuri pentru respectarea termenilor de punere în funcțiune a capacităților prevăzute în plan și îndeplinirea indicatorilor tehnico-economici aprobați;

g) asigurarea contractării utilajelor și instalațiilor din țară, precum și a licențelor, procedurilor tehnologice, utilajelor și instalațiilor complexe din import cu termenii de livrare corelate cu graficele de esalonare a investițiilor și cu termenile de punere în funcțiune a capacităților din zonă;

h) îndeplinirea sarcinii de coordonare pe platformele industriale pe care se realizează obiective aparținînd mai multor titulari de investiții în vederea realizării eficiente prin cooperare, a lucrărilor de interes comun, conștient cu necesitățile de punere în funcțiune a capacităților;

i) organizarea, funcționarea consiliilor tehnico-stiințifice, încadrarea acestora cu cadre competente și asigurarea de specialități cu înaltă calificare profesională;

j) organizarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenile de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

k) asigurarea executării lucrărilor de construcții-montaj prin unități proprii sau prin alte organizații;

l) folosirea rațională a capacității organizatorice de proiectare și de construcții-montaj în subordine;

m) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

n) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

o) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

p) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

q) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

r) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

s) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

t) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

u) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

v) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

w) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

x) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

y) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

z) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

aa) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

ab) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

ac) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

ad) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

ae) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

af) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

ag) asigurarea activității de proiectare, comisiile de direcție sau comisiile de conducere ale centralelor industriale, combinatele, grupurile industriale, întreprinderile și alte unități subordonate;

economică a necesităților acestora, proiectare, executare, recepție și punere în funcțiune inclusiv realizarea integrată a indicatorilor tehnico-economici aprobați.

Pentru investițiile din competența lor de aprobare, răspund de:

a) fundamentarea economică a investițiilor productive pe baza analizei nevoilor interne, a posibilităților și perspectivei de desfacere pe piața externă, a folosirii complete și eficiente a capacităților existente; justificarea necesității și oportunității lucrărilor social-culturale;

b) construirea de noi capacități pe baza de resurse sigure de materii prime, valorificarea superioară a materialelor primite din țară și, în cazul importurilor, de procurarea acestora în condiții avantajoase, în primul rînd, prin contracte de lungă durată;

c) asigurarea unei eficiente ridicate investițiilor;

d) fundamentarea propunerilor făcute cu privire la amplasarea noulor investiții, la alegerea cărora să se țină seama de asigurarea forței de muncă necesară, de distanțele de transport a materiei prime și a produselor finite care trebuie să fie cit mai reduse, de necesitatea diminuării costului investiției prin folosirea utilităților din zonă;

e) tehnologia adoptată și nivelul tehnic al utilajelor prevăzute, urmîndu-se ca acestea să fie executate în măsură cit mai mare în țară, iar în cazul importurilor de utilaje complexe acestea să fie realizate în primul rînd prin cooperare;

f) valorificarea licențelor și patentelor achiziționate din import, asimilarea în termene scurte a produselor și tehnologiilor, precum și reducerea perioadei de integrare în cazul produselor care se realizează cu subansamblu și piese din import;

g) economicitatea soluțiilor constructive;

h) asigurarea realizării lucrărilor de utilități, a obiectelor auxiliare și de deservire prin cooperare între beneficiarii din aceeași zonă, precum și de executare, corelată cu termenii de punere în funcțiune;

i) aprobarea temei de proiectare și a studiului tehnico-economic;

j) contractarea și procurarea utilajelor și materialelor speciale din țară și din import, cu termenii de livrare corelate cu graficul de esalonare a investițiilor și cu termenii de punere în funcțiune a capacităților, astfel încît să nu se creeze stagnări în activitatea unităților de montaj sau stocuri mai mari decît cele necesare;

k) recepția la furnizori a utilajelor, pe principalele faze de fabricație și la livrare, conform condițiilor stabilite în contracte;

l) păstrarea și întreținerea utilajelor și a materialelor pe care le aprovizionează;

m) contractarea la timp cu organizațiile de executare a lucrărilor de construcții-montaj cu termenii de executare, corelate cu cele din graficul de esalonare a investiției sau executarea în regie pentru unele dezvoltări, modernizări și reparații capitale;

n) pregătirea amplasamentelor libere de orice sarcină, obținerea autorizațiilor pentru executarea de lucrări, deschiderea finanțării la termenul prevăzut în graficul de esalonare a investiției și asigurarea finanțării neîntrerupte a lucrărilor;

o) asigurarea documentației tehnico-economice, de la temă la proiectele de executare, la termenii corelate cu graficul de esalonare a investiției;

p) verificarea proiectelor de executare din punct de vedere al încadrării în prevederile studiilor tehnico-economice și în valoarea de investiție aprobată, la respectării prețurilor și tarifulor legale, urmînd eliminarea cheltuielilor neeconomice; a aprobării documentației de executare;

q) respectarea destinației fondurilor de investiții alocate și verificarea realității și legalității cheltuielilor și lucrărilor acceptate apr de decontare;

r) îndeplinirea obligațiilor tehnice și a obligațiilor prevăzute în contractele încheiate cu unitățile din țară sau cu furnizorii externi;

s) pregătirea muncitorilor calificați, maistrilor, tehnicienilor și specializării inginerilor în scopul asigurării cadrelor necesare exploatarea normală a obiectivelor; acestia vor participa la montajul utilajelor tehnologice, efectuarea probelor mecanice și rodajii și punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

t) realizarea măsurcilor pentru efectuarea probelor tehnologice și asigurarea punerii în funcțiune la termen a capacităților;

v) realizarea la investițiile puse în funcțiune a producției fizice, productivității muncii, consumurilor specifice, costurilor de producție, aportului net în valutar, precum și a celorlalte indicatori tehnico-economici aprobați în termenii și nivelele prevăzute în graficul de realizare a acestora; asigurarea nivelului calitativ al producției și desfacerea acesteia;

ART. 9. — Pentru investițiile al căror indicatori se aprobă de Consiliul de Miniștri, precum și pentru investițiile din competența lor de aprobare, ministerele, celelalte organe centrale, comisiile executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, au următoarele îndatoriri și răspunderi:

a) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

b) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

c) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

d) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

e) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

f) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

g) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

h) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

i) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

j) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

k) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

l) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

m) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

n) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

o) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

p) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

q) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

r) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

s) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

t) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

u) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

v) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

w) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

x) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

y) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmirii la timp a documentațiilor tehnico-economice, corelate cu termenii de încetare a lucrărilor și cu punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții;

z) asigurarea activității de proiectare în vederea întocmir

NOI REALIZĂRI LA BILANȚUL ANULUI 1969

(URMARE DIN PAGINA 1)

realizării planului anul și...

naționale se ridică la 1.200.000 lei...

Fabrica de confecții „8 Martie”

Organismul mobilizator al...

delor și îmbunătățirea...

I. M. A. Tîrgu Neamț

Dintre cifrele de bilanț...

Prin punerea în practică...

Participarea la acțiuni intercooperatiste

Folosind toate mijloacele...

sare a porcinelor care se...

Depășirea angajamentelor de modernizare și întreținere a drumurilor județene

Colectivul de muncă al Direcției...

menea, modernizări pe drumurile...

Primește țară...

Participând la acțiunile...

În aceste acțiuni sînt tinerii...

La fel de entuziaști a fost...

Vasile PODARU...

Succese în electrificarea rurală

În electrificarea satelor...

s-au executat extinderi de re-

„Dezvoltarea tuturor condițiilor nează dezvoltarea fiecăruia”

(Urmare din pag. 1)

puterea mea de muncă, anul...

În modul de viață al satului...

expedite unia înaintea mea...

procesul de organizare a...

Ing. EMIL MIHAILOVICI...

„Funcționez ca director la...

Întodeuna de dorința fermă...

„Fără parte dintre primele...

tru o practică agricolă av-

Ing. ION BORCEA...

„Cine dorește să-și afirme...

În ceea ce mă privește, mă...

„Cine dorește să-și afirme...

În ceea ce mă privește, mă...

PETRE TOPORAȘ...

„O trăsătură, o tendință...

să aleg a doua oară, tot fizica...

În ceea ce mă privește, mă...

În ceea ce mă privește, mă...

VASILE LUPU...

„Fiecare om cînd pășese...

Am lucrat la diferite teme...

„În climatul nostru social...

„În climatul nostru social...

MARIA JERECHI...

„Relatiile mele cu societatea...

de la Rîcaz. Această a fost...

„Dezvoltarea societății...

„Dezvoltarea societății...

GHEORGHE DAVIDOIU...

„Relatiile mele cu societatea...

de la Rîcaz. Această a fost...

„Dezvoltarea societății...

„Dezvoltarea societății...

CONSTANTIN PRANGATI...

„Dezvoltarea societății...

de la Rîcaz. Această a fost...

„Dezvoltarea societății...

„Dezvoltarea societății...

CU PRILEJUL CELEI DE-A XXII-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII ȘI A ANULUI NOU

comitetele de direcție, colectivele...

Combinatul DE EXPLOATARE ȘI INDUSTRIALIZARE A...

INTREPRINDEREA MECANICA ROMAN

Fabrica de produse ceramice ZORILE NOI

CEAHLĂU

MOBILA ROMAN

Cei mai buni 10 sportivi ai anului 1969 din județul Neamț

Redacția ziarului nostru în colaborare...

radio PROGRAMUL I, II

cinema PROGRAMUL I, II

muzeu PROGRAMUL I, II

PROGRAMUL I, II

# Incheierea lucrărilor Sesiunii Marii Adunări Naționale LEGE A contractelor economice

# meridiane CREȘTE PRESTIGIUL ROMANEI ÎN LUME

ART. 1. — Potrivit obiectivelor fundamentale și sarcinilor actuale ale dezvoltării economiei naționale, vom perfecționa raporturile contractuale dintre organizațiile economice și va infirmi disciplina contractuală și va spori răspunderea pentru respectarea cu strictețe a obligațiilor asumate.

Asvărta pe baze superioare a contractelor economice trebuie să creeze condiții pentru desfășurarea activității de producție în sistemul legaturii cu necesitățile economice naționale, să asigure utilizarea calitatii, să satisfacă și termenii stabilității a sarcinilor de producție, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, sporirea eficienței economice în toate sectoarele.

ART. 2. — Contractul economic este un instrument de planificare care servește la fundamentarea planurilor anuale pe baza prevederilor cuprinse în planul cincinal sau de perspectivă; el servește totodată la coordonarea desfășurării relațiilor economice dintre organizațiile economice cu privire la furnizarea de produse, executarea de lucrări și prestarea de servicii, în scopul îndeplinirii integrale a obligărilor rezultate din planul de dezvoltare a economiei naționale.

ART. 3. — Pentru asigurarea condițiilor de realizare a sarcinilor de plan, organizațiile socialiste vor încheia contracte economice înainte de începerea perioadei de plan, în funcție de specificul producției. Pentru materialele prime de bază, precum și pentru mașini instalate și utilaje a căror fabricație necesită o durată mai îndelungată de pregătire tehnica și organizatorică, contractele economice trebuie să fie încheiate cu minimum 6 luni înainte de începerea perioadei de plan.

Pentru produsele sezoniere ori cu ciclu scurt de fabricație organizațiile socialiste vor stabili în contracte termenele la care vor prezenta specificările și detaliile pentru aceste produse.

În relațiile economice, organizațiile socialiste folosesc contracte serioase. Comanda urmată de acceptarea sau executarea înseamnă contract încheiat.

ART. 4. — Furnizorii au obligația de a-și asigura portofoliul de comenzi care să permită folosirea integrală și cu maximum de eficiență a capacităților de producție.

Ei au obligația de a încheia contracte pentru orice produs pe care îl fabrică sau îl pot asimila în termenul cerut; la încheierea contractului se va acorda prioritate acelor comenzi care asigură îndeplinirea sarcinilor din planul anual.

Organizațiile socialiste vor pune în fabricație numai produse care au asigurarea desfășurării prin contracte economice.

Organizațiile socialiste, în cursul executării planului, vor putea introduce în fabricație produse peste cele prevăzute inițial, numai în condițiile când au desfacerea asigurată prin contracte sau când desfacerea este asigurată prin rețeaua proprie.

ART. 5. — Contractele economice se încheie de unități economice cu statut de centrală, de unități cu gestiune economică proprie, precum și de alte organizații cu personalitate juridică, potrivit competențelor legale.

La încheierea contractelor economice se va ține seama de volumul și caracteristicile tehnico-economice ale producției prevăzute în planul de perspectivă, de asigurarea folosirii maxime a capacităților de producție, la dimensionarea necesarului de materii prime și materiale se vor avea în vedere normativele și normele de consum stabilite, fundamentate din punct de vedere tehnico-economic.

ART. 6. — Pentru a da contractului economic un conținut care să reflecte necesitățile dezvoltării economice naționale, cerințele producției, ale consumatorilor și posibilitățile de valorificare completă a potențialului tehnico-productiv al furnizorilor, pentru a face din acesta un instrument eficient de ridicare continuă a calitatii produselor, părțile contractante sunt obligate:

a) să prezinte și să cunoască felul produselor care formează obiectul

contractului, să organizeze și să participe la țiguri și expoziții de produse, să întocmească cataloage, albume și prospecte;

b) să se întâlnească și să discute condițiile de calitate, adaptările și îmbunătățirile constructive și tehnologice ce trebuie aduse produselor, modalitățile de efectuare a recepțiilor, formele de asistență tehnică, regimul de garanții, calitatea și termenul de livrare, să stabilească toate clauzele contractuale.

ART. 7. — Pentru utilaje tehnologice și instalări complexe părțile sint obligate să stabilească prin contract termenii de predare a documentației tehnice complete pentru întregul obiectiv sau pe ansamble și subansamble ce se pot executa independent, precum și termenii de livrare a utilajelor sau instalățiilor, calculate de la predarea documentației. Beneficiarul răspunde de calitatea documentației tehnice predată furnizorului.

ART. 8. — Contractele economice pot fi de lungă durată, anuale sau pentru perioade mai scurte, potrivit cu acordul părților și prevederile planului de stat.

Se vor încheia contracte economice de lungă durată îndeosebi la produsele pentru care s-au format relații de continuitate între furnizori și beneficiari, precum și pentru cele cu un ciclu lung de fabricație. Aceste contracte vor putea fi actualizate de comun acord de către părți, în funcție de modificările intervenite în cursul desfășurării planurilor anuale sau de cerințele noi impuse de progresul tehnice.

ART. 9. — Pentru produsele complexe ce se realizează de două sau mai multe organizații socialiste, se vor încheia contracte de cooperare între furnizorul principal care livrează produsul complex și fiecare dintre organizațiile colaboratoare care furnizează piese și subansamble sau execută operațiuni necesare în procesul tehnologic al produsului complex.

Conținutul contractelor de cooperare trebuie să fie în concordanță cu clauzele principale din contractul intervenit între furnizorul principal și beneficiarul produsului complex.

ART. 10. — Contractele economice se încheie prin acordul de voință al părților constatată în scris.

Neînțelegerea ce se poartă cu prilejul încheierii contractelor se vor rezolva de:

a) unitățile economice cu statut de centrală, atunci când întreprinderile aparțin aceleiași unități;

b) ministerul tutelar în cazul în care întreprinderea face parte din unitatea economică cu statut de centrală aparținând aceluiași minister; comitetul executiv al consiliului popular județean și al municipiului București, pentru unitățile de interes local din subordinea lor;

c) ministerele interesate, atunci când unitățile economice cu statut de centrală aparțin de ministere diferite; comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, interesate, când unitățile de interes local sint subordonate unor comitete executive diferite.

Unitățile economice, ministerele și comitetele executive ale consiliilor populare vor soluționa neînțelegerile precontractuale în termen de 10 zile, când unitățile sint în aceeași localitate, și în 15 zile, când părțile sint în localități diferite.

Pentru probleme ce privesc indicatorii de plan sau pentru obiective de importanță deosebită, când ministerele, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București nu cad de acord între ele, se vor adresa Consiliului de Miniștri.

ART. 11. — Contractele economice nu pot cuprinde clauze contrare legii. Clauzele prin care se încalcă prevederile legale sint nule, urmând a fi înlocuite cu prevederi corespunzătoare legii.

Contractul va fi în întregime nul numai dacă înlocuirea clauzei nule nu va fi posibilă.

ART. 12. — Părțile trebuie să execute în natură și întocmai obligațiile asumate prin contracte economice. Modificarea sau denunțarea unila-

terială a contractului economic este interzisă.

Dacă părțile, de comun acord, stabilesc modificări în prevederile contractelor încheiate partea care a solicitat modificarea suportă consecințele ce decurg din aceasta.

În cazul în care furnizorul încalcă, la cererea beneficiarului, încheierea contractului, acesta din urmă este obligat să suporte toate cheltuielile efectuate de producător până la data sistării contractului.

ART. 13. — Producția contractate se vor livra numai pe baza de recepție cantitativă și calitativă. Modalitățile de recepție vor fi stabilite de comun acord în contracte, cu respectarea prevederilor legale.

ART. 14. — Beneficiarul are dreptul să controleze pe parcursul executării produsului contractat, modul în care furnizorul îndeplinește clauzele convenite cu privire la calitate.

Pentru utilaje tehnologice, instalări și alte produse de complexitate tehnică ridicată, recepția beneficiarului este obligatorie, el putând face recepția și pe faze de producție.

Se interzice livrarea produselor care nu corespund prevederilor calitative stabilite în contractele economice.

În perioada de garanție, care obligătoriu va fi prevăzută în contract, furnizorul răspunde pentru calitatea produselor, iar după expirarea acesteia pentru vicii ascunse, în condițiile legii.

Recepționarea și acceptarea de către beneficiar a produselor ce nu corespund calitatii prevăzute prin contract atrage răspunderea și asupra sa, urmând a suporta și el recuperarea pagubelor aduse avutului obținerii.

ART. 15. — Produsele trec în proprietatea sau administrarea directă a organizației beneficiare după caz:

a) pe data predării produselor către organizația beneficiară;

b) pe data predării produselor către organizația de transport, în cazul în care expedierea produselor este în sarcina organizației furnizoare.

Întreprinderile de transport au obligația de a asigura transportul produselor în bune condiții. În caz de daune, vor fi răspunzătoare pentru prejudiciul cauzat;

c) pe data trecerii produselor în custodia organizației furnizoare, cu acordul organizației beneficiare și în condițiile legii.

Pe data trecerii produselor în proprietatea sau administrarea directă a organizației beneficiare trec și riscurile asupra sa.

ART. 16. — În contractele economice se înscriu prețurile și tarifele în vigoare aprobate de organele în drept; pentru produsele pentru care nu sint prețuri stabilite, părțile vor conveni prețurile și tarifele în limitele competenței lor.

ART. 17. — Furnizorul este de drept în întârziere, dacă nu-și execute obligățiile la termenii stabilite prin contract.

Beneficiarul răspunde de neexecutarea contractului, dacă nu-și respectă obligățiile de a căror îndeplinire depinde executarea contractului.

ART. 18. — Produsele contractate se pot livra cu anticipație, numai cu acordul părților.

Executarea și livrarea cu întârziere a produselor de către furnizor, poate fi efectuată numai cu acordul prealabil al beneficiarului.

În cazul când furnizorul nu respectă termenul de livrare prevăzut în contract, beneficiarul este de drept de a renunța la primirea produselor, dacă datorită întârzierii livrării este în imposibilitate de a le mai folosi.

În cazurile prevăzute de alineatele 2 și 3, beneficiarul nu pierde dreptul de a cere furnizorului plata penalităților de întârziere sau de neexecuțate și a despăgubirii pentru repararea integrală a prejudiciului ce l-a fost cauzat.

ART. 19. — Dacă după încheierea contractului se constată vinovăția unei cauze, altele decât forța majoră, care ar pune una din părți în imposibilitate de a-l executa, organul căruia partea fi este subordonată are obligația să ia măsurile necesare pentru a se asigura executarea contractului.

ART. 20. — Organizația socialistă care nu-și execută obligățiile privind

executarea prevederilor contractului ori le execută necorespunzător, datorează celelalte părți penalități, precum și despăgubiri în vederea reparării prejudiciului cauzat; din culpa sa, în măsura în care acesta nu a fost acoperit în întregime prin plata penalităților prevăzute în contract.

Despăgubirea pentru prejudiciul cauzat prin neexecutarea în natură a obligățiilor contractuale privește atât paguba efectivă suferită, cât și beneficiul nerealizat.

Limita minimă a penalităților menționate la alineatul 1 și cuantumul acestora se vor stabili prin hotărârea Consiliului de Miniștri.

ART. 21. — Pentru prejudiciul cauzat organizațiilor socialiste prin încălcarea amenzi contravenționale, penalități sau despăgubiri ca urmare a nerespectării disciplinei contractuale angajații acestora vor răspunde, material sau disciplinar, potrivit cu culpa fiecărui.

În cazul în care încălcarea disciplinei contractuale de către organizațiile socialiste este datorată faptelor unor angajați, cauzându-se astfel prejudicii însemnați avutului obținerii, angajații vor răspunde în condițiile articolului 248 sau 249 din Codul Penal, după caz, dacă fapta lor nu intră în sfera elementelor unei infracțiuni mai grave.

ART. 22. — Organizația socialistă a cărei obligație contractuală nu poate fi executată din cauză de forță majoră este aparținătoare de răspundere, revenindu-i însă obligația ca, în termen de 5 zile de la apariția acestei cauze, să aducă la cunoștința celeilalte părți imposibilitatea de executare survenită, comunicându-i în 15 zile acele dovezi care.

ART. 23. — Întreprinderile productoare pentru export sint obligate să-și asigure fire direct, fie prin intermediul întreprinderilor de comerț exterior contractate și comenzi pentru producția destinată exportului.

Pentru produsele ce se aduc din import, întreprinderile, unitățile cu statut de centrală, ministerele și întreprinderile de comerț exterior sint obligate să asigure contractarea din timp și livrarea la termen a acestora.

ART. 24. — Neîndeplinirea de către organele în subordinea cărora se află părțile contractante a obligațiilor cu privire la organizarea și îndrumarea încheierii contractelor economice, precum și a celor referitoare la rezolvarea neînțelegerilor precontractuale, constituie contravenții și se sancționează în condițiile ce se vor stabili prin hotărârea Consiliului de Miniștri.

De asemenea, constituie contravenții și se sancționează, conform alineatului precedent, nerespectarea prevederilor art. 4 alineatele 1, 2 și 3.

ART. 25. — Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, precum și alte organizații vor elabora până la 1 martie 1970 contracte tip adaptate specificului domeniilor lor de activitate, pe care le vor supune aprobării Consiliului de Miniștri.

ART. 26. — Prevederile prezentei legi se aplică în mod corespunzător contractelor economice privind executarea de lucrări și prestarea de servicii, dacă legea nu dispune altfel.

ART. 27. — Dispozițiile prezentei legi se completează cu prevederile Codului civil, în măsura în care acestea nu sint potrivnice legii de faptă sau naturii raporturilor dintre organizațiile socialiste.

ART. 28. — Prezenta lege intră în vigoare la data de 1 martie 1970 și se aplică contractelor ce se vor încheia de la intrarea în vigoare a legii.

ART. 29. Pe data intrării în vigoare a prezentei legi se abrogă prevederile art. 1—3 inclusiv și art. 27 și 29 din Decretul nr. 265/1949 privind obligativitatea contractelor scrise și reglementarea plăților înainte de intrărilor și organizațiilor economice, prevederile art. 6 alineatele 2 și 3, art. 8 pct. 2, art. 9 pct. 1 și alineatul final, art. 10 pct. 3 și art. 12 din Legea nr. 5/1954, pentru organizarea și funcționarea Arbitrajului de Stat, și modificările ulterioare, precum și orice alte dispoziții contrare prezentei reglementări.

"Niciodată România nu s-a bucurat de atita respect și nu a avut atitia prieteni în lume ca astăzi".

NICOLAE CEAȘESCU

În deplină concordanță și unitate dialectică cu rezultatele construcției economice și sociale interne, politica externă a României socialiste se afirmă pe baza promovării convenenței a relațiilor frățești cu toate celelalte state socialiste, a colaborării rodnice cu toate statele lumii, indiferent de sistemul lor politic și social, prin respectarea strictă a independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecul în treburile interne și avantajele reciproce. Așață idealurile noble ale menținerii și apariției păcii, țara noastră acționează pentru statornicirea unor relații de încredere între state, pentru întărirea legalității în viața internațională.

Inițiativele și acțiunile întreprinse de diplomația noastră se încadrează în eforturile constante ale României îndreptate spre promovarea înțelegerii și cooperării internaționale pe baza normelor, unanimității recunoscute, ale relațiilor dintre state, norme înscrise în Carta ONU. Necesitatea respectării acestor principii, menite să asigure drepturile și obligatiile fundamentale ale statelor, ciștigă tot mai mult teren.

Evoluția vieții internaționale a demonstrat că instaurarea fermă a acestor principii în raporturile dintre state, abolirea definitivă a politicii de dominație și presiuni, asigurarea condițiilor ca fiecare națiune să-și poată alege liber calea dezvoltării sale constituie în zilele noastre condiția fundamentală a păcii, securității și cooperării internaționale. Sesiunea Adunării Generale a ONU, care s-a încheiat lucrările în a doua jumătate a lunii decembrie, a evidențiat încrederea statelor în sistemul de securitate colectivă internațională sau regională în concordanță cu mecanismul instituit de Carta, în opoziție cu sistemul blocurilor militare. Din glos politica principală a statului nostru socialist, delegația română la ONU a subliniat necesitatea de a se înființa un sistem real de securitate în Europa și în celelalte regiuni ale lumii, în conformitate cu Carta ONU. Ideea colaborării internaționale, promovată cu consecvență de România socialistă, devine acum numai din faptul că ea reprezintă unica alternativă în fața unui cataclism nuclear, dar și din faptul că lumea conștientă cunoaște o dezvoltare imputoasă a forțelor de producție și aplicării științei și tehnicii moderne în toate domeniile vieții materiale, iar progresul fiercărui stat, al fiecărei națiuni este de neconceput fără existența unui schimb continuu de valori în cadrul cărui fiecare beneficiază de roadele cooperării internaționale. În această ordine de idei, se cuvine a fi relevată permanența largă a relațiilor internaționale ale țării noastre. Continua dezvoltare a

acelor relații vadește justetea politicii externe stabilite de Congresul al X-lea al partidului, care exprimă dorința fermă a poporului român de întărire a prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste și, în același timp, a relațiilor de cooperare cu toate statele lumii.

Dezvoltarea relațiilor bilaterale de colaborare cu țări mai multe state, reflectă consecvența politicii noastre externe constructive de desindere, încredere și prietenie între popoare, de consolidare a păcii și securității, de rezolvare a litigiilor pe calea tratativilor, dîndu-se dovadă de înțelegere, răbdare și respect reciproc.

Participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea delegațiilor de partid și de stat la întâlnirile și consiliile cu reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești și cu reprezentanții statelor socialiste, relevă dorința fermă a partidului și statului nostru de a promova relații frățești cu partidele comuniste, cu toate statele socialiste. Totodată, vizitele făcute în cursul acestui an de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, în Iran și India, cele ale președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, în Belgia și Marea Britanie, ca și alte vizite ale unor delegații guvernamentale peste hotare, precum și faptul că țara noastră a fost gazdă a unui număr însemnat de sesi de state și de guvern și delegații guvernamentale au constituit un bun prilej de stringere a relațiilor cu țările respective, de găsire a unor domenii variate de colaborare multilaterală, de acțiuni comune pentru atenuarea destinderii internaționale.

În cadrul relațiilor bilaterale cu tot mai multe state, România militează pentru stabilirea unor acorduri ample care să înglobeze aspectele politico-diplomatice, economico-comerciale și științifico-culturale; ea duce o politică constructivă, care urmărește să atragă și să mobilizeze forțele interesate în cauza destinderii, colaborării și întăririi păcii în lume. Este demn de remarcat faptul că niciodată, de-a lungul istoriei sale, țara noastră nu a fost atât de activă în relațiile internaționale, nu a avut legături atât de largi cu popoarele lumii. În prezent, România întreține relații diplomatice cu 96 de țări pe toate meridianele globului. O dovadă a prestigiiu ciștigat o constituie și faptul că la ora actuală țara noastră este membră a peste 38 organizații internaționale guvernamentale și a peste 300 de organizații neguvernamentale.

După cum se știe, țara noastră dezvoltă elaborarea și cooperarea economică cu țările socialiste, membre ale CAER, cu toate țările socialiste participă activ la diviziunea internațională socialistă a muncii; totodată, România extinde legăturile sale economice cu toate țările lumii. Comerțul exterior, relațiile științifice, tehnice și culturale

s-au dezvoltat mult în ultimii ani; întretinut relații comerciale cu peste 100 de țări. Demn de remarcat este și faptul că în structura comerțului exterior ponderea este deținută din ce în ce mai mult de produsele industriale noastre: constructoare de mașini. Și în acest an, în numeroase țări din Europa, America Latină, Asia și Africa au fost exportate mașini-unelte, tractoare, autoturisme, produse ale industriei noastre chimice, ale industriei ușoare și alimentare. Prezența României la un număr în continuă creștere de țiguri și expoziții internaționale a devenit una din expresiile dezvoltării moderne a economiei noastre socialiste. Anul acesta, țara noastră a participat la circa 70 de țiguri și expoziții internaționale organizate într-o serie de orașe din Europa, Asia, Africa, America Latină și Australia, unde produsele românești s-au bucurat de aprecieri elogioase.

De o largă dezvoltare se bucură și relațiile științifico-culturale ale țării noastre. Aprecierile realizărilor științifice românești este relevată de faptul că peste 100 de oameni de știință români detin titluri științifice și academice străine. Participând tot mai mult și mai activ la dialogul spiritual universal, România întreține relații culturale-artistice active cu peste 70 de state, dintre care cu 40 pe bază de acorduri. Vizitele unor oameni de știință și cultură, schimburi de publicații, participarea la numeroase manifestări artistice internaționale vin în sprijinul unor mai bune cunoașteri și înțelegeri între popoare. Ansambluri și formații artistice românești au purtat peste granițele țării nobilul mesaj al artei și folclorului românesc. Teatrul românesc a impresionat publicul finlandez, polonez, italian, prin jocul nuanțat și forța lirică dramatică. Corul "Madrigal" a trezit în rândul spectrului american senzația cetii a perfecțiunii muzicale — menționa presa americană. Cîntăreții români s-au afirmat pe multe scene lirice reputeate, bucurându-se de pretulinderi de primiri de-a dreptul emoționante. Multe voci tinere și instrumentiști dotați au obținut medali de aur, argint sau bronz la concursuri desfășurate peste hotare. Echipile și ansamblurile folclorice continuă să încanta lumea. Ele au primit în repetate rânduri marile premii ale unor concursuri internaționale. Ansamblul "Ciochirla" a sfirmat și în acest an admirabila spectacolul american. Ansamblul "Poezia" din Brașov a luat premiul întâi la Etes și, ca trofeu, statueta zeitei Artemis. "Corulul de muzică" zeitei Dionysos, ansamblul "Balada" din Capitală, "Tropaeul de aur" a fost adus din Polonia de ansamblul "Hora" din Suceava, și exemplare ar putea continua...

Un bilanț bogat de afirmare pe plan internațional încheie încă un an de muncă a hardului nostru popor în dezvoltarea României socialiste în multiple domenii de activitate.

I. DRĂGĂȘANU

## Scurte știri

**COMETA "TARGO-SATO-KO-SAGA 1969-70",** numită așa după numele savanților japonezi care au descoperit-o, se îndreaptă în acest spre o porție de undă va putea fi văzută la data de 6 ianuarie din considera nordică. Potrivit declarațiilor unor savanți americani cometa va fi în extreem de luminoasă, cu toate că va avea o cădă mai scurtă decât alte comete zărite pînă în prezent. S-a precizat că ea va putea fi observată și cu ochiul liber.

**INTR-UN INTERVIU ACORDAT UNOR ZIARISTI FRANCEZI VENII SA-Î VIZITE ÎN INCHEIEREA DE LA CAMIRI,** stăruind Regis Debray a declarat ea în ultima vreme i s-au ameliorat condițiile de detenție. Cu această ocazie și-a exprimat recunoștința față de personalitățile care au curat autorităților bolivienne să-l pună în libertate. După cum se știe, Regis Debray a fost arestat și condamnat de autoritățile bolivienne sub acuzația că ar fi sărjit în acțiunile de guerillă.

**POTRIVIT DATEILOR OFICIALE PUBLICATE LA OTTAWA,** creșterea criminalității în Canada a devenit o problemă care îngrijorează autoritățile. În anul 1969 numărul infracțiunilor a sporit cu 9,5 la suta față de anul trecut. În această perioadă s-au înregistrat 1.335.444 de acte ilegale dintre care 314 crime, 5.051 atacuri armate, 8.382 de furturi prin elatare și 51.712 furturi de automobile.

**LA VIENA AU FOST ÎNRĂGISTRATE DUMINICĂ 1306 NOI CAZURI DE GRIPA A,** acestea au ridicat numărul total al bolnavilor din capitala Austriei la 6.000. La Salzburg, al

deilea centru unde epidemia s-a răspândit cu rapiditate, au fost semnalate alte 500 cazuri de gripă. În Austria inferioră toate spitalele sint aglomerate datorită numărului mare de bolnavi. În sudul țării, ca și în est, numărul cazurilor de gripă a început să se reducă.

**EDWARD FAIK, ASUPRA CARUIA S-A FĂCUT O TRIPLĂ OPERAȚIE DE TRANSPLANTARE (ANIMA SI DOI PLĂMINI)** isi recapătă încet forțele, iar starea sănătății sale nu inspiră nici o neliniște a declarat un purtător de cuvânt al spitalului din New York.

Donatorul, Florin Horoiu Weber, decedat în urma unei hemoragii cerebrale, și-a exprimat înainte de a muri dorința ca inima, plămîni rîmchi și ochii sa să fie folosiți pentru transplanturi.

**ȘASE PERSOANE, ÎNTR-UN COPIL SI-AU PIERDUT VIAȚA ÎNTR-UN INCENDIU** care a izbucnit într-un bloc din Montreal. Intervenția pompierilor a fost tardivă. Cu toate că au reușit să localizeze incendiul, 24 de familii au rămas fără locuințe.

**UN ALT ÎNCAZ** a izbucnit în bloc de 3 etaje în partea de est a orașului. După ce și doi adulți și-au pierdut viața, pompieri au reușit să salveze 20 de persoane, blocaje de ficări în apartamentele blocului.

**CEA MAI MARE PARIE A NOII ANGHII ȘI A NEW YORK-ULUI AU FOST DUMINICĂ PARALIZATE** ca urmare a unei din cele mai intense ninsuri neregistrate vreodată în această regiune.

Transporturile au fost, în mod drastic, întrerupte. Guvernato-

rul Noli Angli a decretat starea de urgență. Numeroși membri ai Guzului Național au fost concentrați pentru a participa la acțiunile de despășurare și a transporta alimente către blocurile de sădărie. Biroul meteorologic din Washington a anunțat că stratul de zăpadă a atins o grosime de 1,42 metri.

În New York, peste 7.000 de lucrători ai serviciilor de salubritate au fost mobilizați la acțiunile de despășurare, ca urmare a blocării străzilor din cauza ninsorii abundente.

**ÎN URMA DECRETULUI CONGRESULUI NAȚIONAL MEXICAN** care prezintă un număr de mite ale granitelor marine ale țării Mexicului a anunțat extinderea limitelor apelor sale teritoriale la 12 mii marine. Pînă acum, apele teritoriale mexicane se întindeau pînă la 3 mii marine.

**ȘAPTE PERSOANE AU FOST UCISE, IAR UNA RANITĂ GRAV ÎN CEI MAI TRĂGIC MASACRU JAMHUII DIN ISTORIA CRIMEI DIN REPUBLICA SUD-AFRICANĂ.** Lejos Felher, lungă cure au fost ostateci două revoltere desăvurate. A impusat pe toți ostatecii la masacrul, într-o curte pe stînga, pe cei doi copii, unul în vîrstă de 7 ani, iar celălalt de 11 luni. El și-a continuat opera criminală, ucidînd apoi pe cîminatul și cîmînata sa, precum și pe cel doi copii ai acestora. Totodată, această operație, uciderea sora tras un gloanțe în cap.

Una din victimele Diane Stevenson, cîmînata sa, a fost rănită grav.

Nu se cînoșe cauza acestor masacre.

## HOTĂRÎREA CONSILIULUI DE MINIȘTRI privind generalizarea experimentării noului sistem de salarizare și majorarea salariilor în unitățile din ramura construcții-montaj

Consiliul de Miniștri a aprobat hotărîrea privind generalizarea experimentală noului sistem de salarizare și majorarea salariilor, cu începerea de la 1 februarie 1970, în toate unitățile din ramura construcții-montaj aparținînd ministerele, celelalte organe centrale, consiliilor populare județene și al municipiului București.

Potrivit preșierilor hotărîrii, entitățile industriale, inginerilor, mecanicilor, tehnicienilor și funcționarilor din ramura construcții-montaj se împart în două categorii de salarizare: cea de salarizare în funcție de calificarea și cea de salarizare în funcție de performanțe, cu o medie de 13 la suta. De aceea majorarii beneficiarilor va fi de aproximativ 550.000 de milioane ale căror venituri anuale vor fi mai mari cu aproape un miliard și 180 milioane lei față de cele realizate înainte de 1 august 1969.

Prin hotărîrea de mare varietate a muncii în construcții o dată

cu aplicarea noului sistem de salarizare se introduce forme mai elastice de retribuție a muncii menite să asigure o coînteresare directă a tuturor lucrătorilor la executarea termenii și de bună calitate a învestițiilor. Astfel, ca formă nouă de salarizare se aplică acordul global pe baza de contract — angajament pe obiect, părți de interes sau de lucreu, încheiat între geții formației de muncitori (echipa, brigada) și conducerea șantierului, în care se prevede obligațiile și răspunderile reciproce. Repartizarea sumelor venite pentru executarea lucrărilor în acord global între membrii formației se face în raport cu salariul tarifar de încadrare și timpul efectiv lucrat.

La acordarea salariilor individuale șefii echipei sau brigăzii va ține seama de contribuția efectivă pe care a adus-o fiecare membru și a contribuției la realizarea lucrării.

Acordarea salariilor tarifare muncitorilor din unitățile